



Резолюция Одиннадцатой всероссийской молодёжной экологической Ассамблеи

Нижний Новгород, 21 мая 2015 года

Одиннадцатая всероссийская детско-юношеская экологическая Ассамблея проходила с 19 по 22 мая 2015 года в Нижнем Новгороде в рамках международного научно-промышленного форума «Великие реки». Ассамблея была организована нижегородскими общественными организациями «Зелёный Парус» и «Компьютерный экологический центр» при поддержке ВЗАО «Нижегородская ярмарка» и Министерства экологии и природных ресурсов Нижегородской области, Дома детского творчества Нижегородского района.

Участниками Ассамблеи стали более 200 активистов молодёжного экологического движения из 10 регионов России. В рамках Ассамблеи прошли конференция исследовательских проектов, круглые столы, тренинги, семинары и мастер-классы.

Нас, участников одиннадцатой всероссийской детско-юношеской экологической Ассамблеи, волнует низкий уровень престижности экологического образования в стране, что проявляется в недостаточном финансировании детских и образовательных экологических проектов и ведет к низкому уровню экологической культуры и просвещенности населения. Экология и экологическая направленность деятельности образовательных учреждений исчезает из нормативных документов системы образования. Следствием низкой экологической культуры населения являются свалки в лесах и на берегах рек, весенние поджоги травы, приводящие к катастрофическим лесным пожарам. Мы, участники одиннадцатой всероссийской молодежной экологической Ассамблеи,

1. считаем необходимым вернуть как самостоятельный вид направленности деятельности образовательных учреждений «эколого-биологическую», а день 12 мая отмечать как День экологического образования: этот день признан ООН международным днем экологического образования в 1991 году;
2. считаем необходимым создание и развитие реальной сети молодежного экологического мониторинга, как системы дополнительного наблюдения за экологическим состоянием природных объектов в городской и сельской местности. Такая сеть может стать инструментом участия молодежи в реализации права на достоверную информацию о качестве окружающей среды;
3. считаем необходимым разработать в регионах эффективные системы сбора и переработки опасных твёрдых бытовых отходов, таких как батареи, ртутные лампы и градусники, законодательно ввести систему вторичного использования материалов, в том числе упаковки;
4. выражаем благодарность партнёрам Ассамблеи и постановляем провести двенадцатую всероссийскую детско-юношескую экологическую Ассамблею в 2016 году.